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SDRUŽENÍ VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ ČR 

30. 11. 2023 Váleční veteráni v Poslanecké sněmovně 
 

 Sdružení válečných veteránů ČR uspořádalo s pomocí Komunitního centra 
pro Válečné veterány Praha dvoudenní setkání nejstarších novodobých válečných 
veteránů. Od prvního vyslání Československé jednotky do operace Pouštní štít a 
Pouštní bouře už uplynulo třicet tři let, ale přesto nás překvapilo, že nejstaršímu je již 
88 let. Major Josef Bujňák, chemik z Liberce již si netroufal přijet, zastoupil ho o rok 
mladší pplk. vv PhDr. Josef Falář, CSc., psycholog praporu UNPROFOR 1993 - 94. 
Ve Sdružení válečných veteránů máme šestnáct novodobých veteránů nad 80 let. 
Mladíků nad 75 do 79 let je dalších osm. Bohužel, mnozí se na poslední chvíli ze 
setkání omluvili, převážně ze zdravotních důvodů. 
 
 Zástupci válečných veteránů přijali pozvání Ing. Pavla Růžičky poslance 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, místopředsedy výboru pro obranu a 
předsedy podvýboru pro válečné veterány. V odpoledních hodinách se veteráni sešli 
s poslanci P.Růžičkou a Ing. Josefem Bělicou, MBA, členem výboru pro obranu a 
tajemníkem výboru pro obranu Jiřím Valterem. 
 
 Více než hodinové jednání probíhalo v neformálním a velmi přátelském duchu. 
Podplukovník Ing. Emil Cigánik pochválil zdravotní péčí očního oddělení Ústřední 
vojenské nemocnice, kde jako dlouholetý pacient absolvuje pravidelné prohlídky a 
léčbu. Plukovník vv Ing. Jan Vondráček zavzpomínal na dobu služby v zahraničních 
misích i službu náčelníka ženijní služby Slánské divize. Pplk. Falář podrobně 
představil svou knihu vzpomínek na službu v praporu UNPROFOR. Por. Bc. Pavel 
Kalina, předseda Krajské organizace Plzeňského kraje hodnotil spolupráci s 
hejtmanem Rudolfem Špotákem a primátorem Mgr. Romanem Zarzyckým.  
 Došlo i na hodnocení úrovně péče o válečné veterány z úrovně ministerstva 
obrany a na to, co by veteráni rádi nalezli v připravované koncepci péče o válečné 
veterány.  
 
 Poté váleční veteráni sledovali z galerie jednání poslanecké sněmovny o 
energiích a velmi mile byli překvapeni, když je poslanci v průběhu jednání přivítali 
potleskem. Tento potlesk a vlčí mák na klopě Pavla Růžičky chápeme jako 
poděkování za službu všem našim vojákům, válečným veteránům.  
 
 
V Praze dne 30.11.2023 
  Ing. Ladislav Sornas 
  1. místopředseda SVV ČR 


